

# UNIVERSITARIA

## Construiește-ți practic profesia juridică din facultate!

• **Procesul Simulat nr. 3, organizat de Facultatea de Drept și Administrație Publică Constanța în Parteneriat cu Baroul Constanța**

În cadrul proiectului cofinanțat din Fondul Social European, prin Programul Operațional Sectorial pentru Dezvoltarea Resurselor Umane 2007 – 2013, *Construiește-ți practic profesia juridică din facultate!* implementat de Universitatea Spiru Haret, prin intermediul Facultății de Drept și Administrație Publică, Constanța, în parteneriat cu Baroul Constanța, în data de 20 decembrie 2014, în Sala de Judecată Simulată (str. Unirii nr. 32-34, etaj 2, S. 209-210), s-au desfășurat două evenimente:

### • Proces literar *Ursul păcălit de Vulpe*

Un proces literar „Ursul păcălit de Vulpe”, inspirat din povestea cu același nume scrisă de Ion Creangă, pregătit și pus în scenă de elevii clasei a 4-a „C” a ‘colii Gimnazeale nr. 43 „Ferdinand”, sub îndrumarea înv. Dorina Birligă și Fănică Panait. Din partea școlii au participat și doamnele Director profesor Corina Custurea și Director adjunct profesor Carmen Gabriela Georgescu.

În căutarea de noi modalități de desfășurare a orelor de lectură, pentru creșterea receptivității elevilor față de tematica dezvoltată, am folosit „procesul” ca un mijloc de abordare a operelor literare, epice în special, ne spune institutor Tudoranca Birligă. „Procesul literar cultivă interesul elevilor pentru lectură, sporind considerabil aportul motivațional prin șansa pe care le-o oferă elevilor de a deveni „judecătorii” personajelor cărții recomandate spre lectură. Doamna institor subliniază și principalul avantaj al acestei metode, cel de a fi un antidot al lecturii superficiale, antrenându-i pe elevii la o lectură mai atentă, stimulându-le creativitatea și cultivându-le curiozitatea caracteristică vârstei. Cunoștințele dobândite în acest fel sunt mai temeinice și mai durabile, personajele lecturii devenind ființe apropiate de care elevii se leagă prin simpatie sau antipatie, admirație sau dispreț.” Învățător Fănică Panait, cel de-al doilea cadru didactic care a pregătit procesul ne-a mărturisit că munca de pregătire influențează în bine relația dascăl – elev, generând o atmosferă de colaborare care permite o mai bună cunoaștere și o mai justă apreciere a elevului de către învățător.



- Onorată instanță, pretenția acuzării nu are nici un temei, clienta mea, pârâta vulpe este un exemplu de finețe, de duioșie, de inteligentă, de generozitate. Clienta mea l-a sfătuit pe urs să prindă pește în acel chip, dar nu l-a forțat. Vinovată este prostia ursului care a luat drept bună o glumă, pentru că vulpea doar a glumit cu Ursache. Deci nu vulpea, ar trebui pedepsită, ci ursul care este greu de minte și lacom. Clienta mea este curată ca lacrima. Suferința ursului, Ursul și-a provocat-o singur!

Acest proces literar a avut un pronunțat caracter formativ, elevii dovedindu-și competențele de analiză critică a unor fapte săvârșite de animale personificate. Ei au luat decizii juste, au învățat să se exprime corect, și-au îmbogățit mijloacele de expresie cu termeni juridici, și-au manifestat originalitatea în exprimarea opiniilor și au dovedit receptivitate față de interlocutori.



### • Proces simulat

Un proces simulat organizat în cadrul proiectului POSDRU/161/ 2.1/ G/ 132586, *Construiește-ți practic profesia juridică din facultate!*, prilejuit de finalizarea stagiului de practică a celei de-a treia grupe de studenți, coordonată de: tutore, avocat Izabela Claudia Bucur și, cadru didactic supervisor, lect. univ. drd. av. Ana-Maria Bejan. Speța a fost aleasă din ramura *dreptului privat*, disciplina *drept civil*, iar problemele pe care participanții la cel de-al treilea proces simulat le-au avut de rezolvat au fost:

1. Ce va decide Instanța de judecată cu referire la excepția invocată?
2. Care va fi soluția pronunțată de instanță pe fondul cauzei?

În fapt, părțile: VAIDA FLORENȚA și VAIDA LAURENȚIU s-au căsătorit în data de 14.09.1985 în Constanța, unde au și locuit pe toată durata căsniciei, având împreună doi copii minori: VAIDA TEODORA ANASTASIA și VAIDA LIDIA RENATA. Reclamanta face parte dintr-o familie de aromâni de prestigiu din zona Dobrogei, iar tradiția cere ca, în familie, femeia să-și dedice toată viața soțului și copiilor, prin renunțarea la orice pretenții de natură personală sau accesiune profesională. Din acest motiv, aceasta este casnică, deși a absolvit o facultate și este foarte deșteaptă. Părătul este un preot paroh foarte iubit și respectat de enoriași și, totodată, profesor universitar doctor ocupând funcția de decan al Facultății de Teologie, cu o recunoaștere națională și internațională. După înregistrarea prezentei acțiunii de divorț, i s-a retras dreptul de a mai conduce Parohia, având în prezent doar o funcție administrativă, salariul fiindu-i diminuat corespunzător, până la finalizarea procesului. Dacă acțiunea reclamantei va fi admisă și divorțul va fi pronunțat din vina acestuia, el riscă catherisirea, ceea ce ar însemna pierderea funcției de paroh, pentru care și-a dedicat întreaga sa viață. După o căsnicie frumoasă, care a durat 20 de ani, datorită suspiciunilor de infidelitate, geloziei și lipsei de comunicare, între cei doi au apărut stări tensionate, care fac imposibilă continuarea conviețuirii.

Participanții în procesul simulat:

**Reclamantă:** Florentina Iuliana Babiță

**Pârât:** Laurențiu Vaida

**Martori:** Florin Agape; Iulia Alexoiu; Jeni-Manuela Chiujea Harabală; Mitică Dochie;

Rodica Dragan Ciuvică; Elena Pușcașu

**Avocați:** Mihaela Frațilă Șerban; Daniela Manea Marcu

**Grefier:** Petre Altoonche Alina-Constantina

**Comisia de concurs:** Gabriel Cornel Grigore, decanul Baroului Constanța, avocat, lector univ. dr., partener proiect; Mihnea Claudiu Drumea, conf. univ. dr., decanul Facultății de Drept și Administrație Publică Constanța, asistent manager proiect; Viorica Costea-Grigorescu, judecator, expert magistrat; Georgiana Covrig, asist. univ. drd. avocat, responsabil *Proces simulate*; Mihaela Cristina Mocanu, lector univ. dr., vicepreședinte instanță, judecator Tribunalul Constanța; Teodor Viorel Gheorghe, vicepreședinte instanță, Tribunalul Constanța; Ciprian Coadă, judecator, Curtea de Apel Constanța

Evenimentul s-a bucurat de prezența cadrelor didactice din Facultatea de Drept și Administrație Publică Constanța, studenții din anii I-IV, masteranzi și reprezentanți ai Baroului Constanța și a fost reflectat în mass-media prin două reportaje.

Responsabil comunicare și relații cu publicul,  
Conf. univ. dr. Claudiu CHIRU  
Manager proiect, Onorina BOTEZAT



## Raport narativ

Studentă: Alexandra Maria Ganea, Brașov, anul III, Universitatea Spiru Haret, Facultatea de Management Brașov.

Am beneficiat de bursa ERASMUS+ în Novo Mesto, Slovenia, în semestrul întâi, anul III. Universitatea - gazdă: Faculty of Organizational Studies Novo Mesto.

Specializarea: Management.

Perioada de studii - 5 luni.

În data de 29 septembrie am ajuns în Slovenia în orașul Novo Mesto. Am găsit secretariatul facultății foarte repede și niște oameni foarte primitori. Secretara facultății m-a ajutat să ajung la căminul facultății, unde am fost cazată în niște condiții foarte bune.

În zona în care se află acest cămin studențesc există un întreg complex de cămine, care sunt, atât pentru elevii de liceu, cât și pentru studenți, dar și cantină, ceea ce este foarte bine pentru că ești aproape de aceasta.

În data de 1 octombrie a fost deschiderea de an universitar, iar pentru studenții Erasmus, adică eu și încă un coleg din Croația, s-a ținut un discurs foarte prietenos, atât din partea decanului, cât și a prodecanului, amândoi niște oameni minunați. În aceeași seară a avut loc o petrecere studențească la care au participat mulți profesori și studenți. La această reuniune am fost invitați și noi și am întâlnit și tutorele, un om la care se poate apela pentru diverse probleme de organizare sau orice este necesar studentului venit în aceasta țară.

Limba engleză este, într-adevăr, singura care te poate ajuta peste tot în acest oraș, atât la facultate, cât și la cumpărături sau într-un mijloc de transport sau în orice altă ipostază în care ai avea nevoie de vreo informație. În cămin poți întâlni studenți din multe zone din lume, de la spanioli, croați, germani până la sloveni, dar toți ne înțelegem în limba engleză. Internetul nu e o problemă, indiferent de vreme, eu pot vorbi cu profesorii mei din România și cu familia mea.

Faculty of Organizational Studies Novo Mesto are un program foarte bine dezvoltat pentru limbi străine, printre care și limba engleză. Comunic cu profesorii în limba engleză. Orelle se bazează mai mult pe discuții profesor-elev, aplicații, practică, implicarea activă a studentului în procesul de învățare, folosirea de materiale în format electronic: ppt și pdf. Cursurile sunt puse la dispoziția studenților, avem acces atât biblioteca facultății cât și a orașului. Examenele se bazează fie pe prezentări și proiecte, fie pe examen oral sau scris.

Ceea ce m-a bucurat enorm este faptul că facultatea se află foarte aproape de cămin, dar, totodată, și de câteva locuri pentru cumpărături. Studenții din cămin sunt de treabă și dacă ai nevoie de ceva nu trebuie să eziți sau să îți faci griji că nu găsești. Mâncarea este asemănătoare cu aceea din România. Prețurile nu sunt diferite cu mult față de acasă, iar produsele sunt asemănătoare. Vremea aici nu e prea diferită de cea de acasă, poate cu un grad sau două mai ridicată. Acest orașel este traversat și de un râu, Krka, pe care chiar și în luna decembrie poți vedea rațe sălbatice și lebede. În Novo Mesto nu ai cum să te plictisești, orașul te fascinează chiar și la o simplă plimbare pe străzile sale. Îți oferă posibilități de petrecere a timpului liber, activități în aer liber și pur și simplu te antrenează în viața de zi cu zi. Novo Mesto este un oraș interesant, cu oameni deschiși, prietenoși și calmi.

Aceasta este pentru mine o experiență extraordinară: să văd altă țară, alt oraș, cu multe lucruri pe care le apreciez.

## Webinarii

pentru proiectele de tineret  
- termenul limită: 4 februarie

În zilele 29 și 30 ianuarie vor fi organizate o serie de trei webinarii (evenimente online la care puteți participa de acasă sau de oriunde doriți cu condiția să vă înscrieți online și să instalați un program (durează maximum un minut) pe calculatorul, tableta sau mobilul dumneavoastră (dacă este un smartphone). Webinarii susținute de reprezentanții departamentului de parteneriate strategice/dialog structurat (domeniul tineret) din cadrul ANPCDEFP, în care vor fi prezentate informații utile pentru cei care vor să candideze la termenul de 4 februarie pentru proiecte de dialog structurat pentru tineret. În timpul webinarului participanții vor putea pune întrebări în scris.

Cele trei evenimente sunt programate după cum urmează (mai multe informații și link-ul pentru înscriere pentru fiecare eveniment sunt disponibile la adresele înscrise după titlul evenimentului):

• joi, 29 ianuarie, începând cu ora 14.30 - Webinar pentru proiecte de dialog structurat Erasmus+ pentru tineret - runda 4 februarie  
<http://www.erasmusplus.ro/evenimente-det/vrs/IDev/61>

• joi, 29 ianuarie, începând cu ora 16.00 - Webinar pentru parteneriate strategice Erasmus+ pentru tineret - runda 4 februarie  
<http://www.erasmusplus.ro/evenimente-det/vrs/IDev/60>

• vineri, 30 ianuarie, începând cu ora 11.00 - Webinar pentru proiecte de mobilitate Erasmus+ pentru tineret - runda 4 februarie  
<http://www.erasmusplus.ro/evenimente-det/vrs/IDev/59>

Webinariile vor dura cel mult 90 de minute. La webinar pot participa maximum 100 de persoane, în regim de *primul venit primul servit*. (erasmusplus.ro)

## EURAS

Școala de vară

*Delightful  
Istanbul 2015*



Universitatea Aydin din Istanbul, Turcia, organizează Școala de vară *Delightful Istanbul 2015/Încântătorul Istanbul 2015*

Durata școlii de vară este de două săptămâni, iar costul, 590 de dolari, cuprinde taxa de școlarizare, cazarea pe perioada școlii și excursii speciale.

Cursurile se desfășoară în limba engleză, iar cei interesați au posibilitatea de a alege între opt module: • Globalizarea și piețele emergente • Leadership și cultură • Pregătire aplicată în domeniul fructelor și produselor conservate • Modelarea și controlul roboților • Introducere în design și creație Web • Marketingul în sectorul de sănătate • Genetica. A lucra cu ADN-ul • Explorarea artei turcești prin muzee

Termenul de înscriere este 15 iulie 2015. Aplicațiile trimise până pe data de 15 mai 2015 beneficiază de o reducere de 50 de dolari.

Formularul de înscriere îl găsiți la: [http://www.aydin.edu.tr/summer\\_school/Delightful-Istanbul-2015-Application-Form.pdf](http://www.aydin.edu.tr/summer_school/Delightful-Istanbul-2015-Application-Form.pdf)

## ARHITEXT

caută voluntar!

Revista *Arhitekt* își extinde echipa cu un voluntar.

**Responsabilități:** • actualizare site și blog; • actualizare cont de social media; • organizare arhivă digitală; • realizare de machete utilizând Photoshop/Illustrator; • program flexibil 2h/zi sau 10h/săptămână

**Cerințe:** • limba engleză, nivel avansat; • experiență în utilizarea programelor Photoshop/Illustrator; • seriozitate

**Avantaje:** • experiență de lucru într-un mediu dinamic și creativ; • posibilitate de implicare în proiectele Arhitekt; • acces la arhiva și biblioteca Arhitekt; • Adeverință de practică/contract de voluntariat.

Activitatea de voluntariat se va desfășura pe baza unui contract de voluntariat. În funcție de rezultate și implicare se vor elibera și scrisori de recomandare. Perioada minimă de voluntariat este de 3 luni. *Arhitekt* așteaptă, până pe 31 ianuarie, cv-ul celor interesați (maximum 2 pg) împreună cu o scurtă motivație prin care să arate entuziasmul de a face parte din echipa *Arhitekt* la adresa [arhitekt\\_redactie@b.astral.ro](mailto:arhitekt_redactie@b.astral.ro).